

6/2017

Aktuality

Vyhlášení XXIV. ročníku Ceny VVZPO za publicistické práce zaměřené na téma zdravotního postižení a fotografické soutěže Život bez bariér

Vládní výbor pro zdravotně postižené občany vyhláší XXIV. ročník Ceny VVZPO za publicistické práce zaměřené na téma zdravotního postižení a fotografickou soutěž Život bez bariér.

Cena VVZPO za publicistické práce

Cena je udělována za publicistické práce na téma zdravotního postižení ve třech kategoriích – televizní, rozhlasové a tiskové. Přihlásit lze dílo publikované od **1. 10. 2016 do 30. 9. 2017**.

Fotografická soutěž na téma Život bez bariér

Do fotografické soutěže mohou být přihlášeny také fotografie, které nejlépe zobrazují rovnocenné zapojení lidí se zdravotním postižením do společenských aktivit.

Dílo se přihlašuje do soutěže na sekretariát Vládního výboru pro zdravotně postižené občany, a to na email fotosoutez@vlada.cz do **15. října 2017**. Přihlásit se mohou profesionálové i amatéři z České republiky.

Více informací o soutěžích na <https://www.vlada.cz/cz/ppov/vvzpo/aktuality/vyhlaseni-xxiv--rocniku-ceny-vvzpo-za-publicisticke-prace-zamerene-na-tema-zdravotniho-postizeni-a-fotograficke-souteze-zivot-bez-barier-157376/>

Pokračování ze str. 4



Autorka:

Mgr. Marcela Hauke, ředitelka Pečovatelství služby Města Dvůr Králové nad Labem

Česko – německá spolupráce

Dne 20. 4. 2017 se v prostorách Sociálně terapeutické dílny Slunečnice při Farní charitě ve Dvoře Králové n/L konalo setkání ohledně zaměstnávání lidí s mentálním postižením se zástupci chráněné dílny Regensburger Werkstätten v Lapersdorfu pod vedením organizace Barené domky Hajnice.

Základní myšlenkou tohoto německého sdružení je: „Podpora všech opatření a zařízení, která znamenají účinnou pomoc během života lidí s mentálním postižením.“ Setkání se účastnili rodiče a opatrovníci klientů, vedení ze Sociálně terapeutické dílny a zástupci dalších sociálních služeb. Všem byl představen model zaměstnávání pro tyto osoby, který v Německu dobře funguje. Práce v těchto chráněných dílnách je rozdělena do nejjednodušších kroků a přizpůsobena individuálně každému klientovi, aby ji byli schopni zvládat i ti, co mají těžký mentální handicap. Při společné diskusi vyplynuly otázky a zamyšlení nad tím, jak tento model co nejvíce přiblížit našim podmínkám a legislativě. Setkání bylo velkou inspirací pro všechny účastníky.

Autorka:

Mgr. Kateřina Hlaváčková

Vedoucí a sociální pracovnice STD Slunečnice

Co se děje při rekondičním pobytu?

Organizace Péče o duševní zdraví pomáhá lidem žít s duševní nemocí. Ambulantní a terénní služby nabízí pro klienty v Královéhradeckém a Pardubickém kraji. Sociální pracovníci pořádají pro klienty také rekondiční pobyty. Co se na takovém rekondičním pobytu odehrává? Proč se takové pobyty pořádají?

Ke konci května klienti a pracovníci PDZ z Rychnova nad Kněžnou a Ústí nad Orlicí odjeli na necelý týden do Deštné v Orlických horách.

Jejich cílem byla chalupa U Supa, kde bydleli a kam se vraceli po celodenních výletech. „Lidé s duševním onemocněním často nemají možnost vycestovat,“ říká Sabina Kolaříková, DiS., sociální pracovnice PDZ. Důvodů může být několik. Často jde o finanční stránku věci. „Na tento rekondiční pobyt se nám podařilo získat sponzorský dar od pana inženýra Bryndy z firmy VVS Verměřovice s.r.o.,“ popisuje Kolaříková. Také pomohlo, že majitelé chalupy U Supa, manželé Strnadovi, snížili cenu za ubytování a tím se celková suma pro účastníky zpřístupnila.

Další překážkou je strach z cestování, opustit své známé místo, strach z cizích lidí a obavy, jestli vše zvládnou. Právě rekondiční pobyty s pracovníky PDZ umožňují lidem s duševním onemocněním takové situace natrénovat. Mají ve své blízkosti někoho, o koho se mohou opřít. Důležitou součástí je i navazování nových přátelství. Klienti zjišťují, že duševní nemocí netrpí jen oni. Mohou se podílet o své zkušenosti s lidmi, kteří mívají podobné zážitky. „Taková přátelství jsou pro lidi s duševní nemocí nejdůležitější,“ dodává Kolaříková a pokračuje: „Mohou se vzájemně vyslechnout, podpořit se a pomoci si.“

Důležitou součástí rekondičního pobytu je plánování aktivní a relaxační části dne. Ráno začínala společnou snídání a plánování výletů po okolí. Účastníci pobytu navštívili Masarykovu chatu, Klopotovské údolí nebo zámek v Novém Městě nad Metují. Nabitý byl program i v chalupě U Supa, kde se hrály společenské hry, sledoval důležitý hokejový zápas nebo se připravovalo společné stravování. Chalupu navštívil PaedDr. Josef Lukášek, který vyprávěl o Orlických horách, o svých pohádkových knihách a také o horské službě, jejímž je členem.

Pracovníci jsou vždy rádi, pokud se rekondiční pobyt povede a klienti jsou spokojeni a plní zážitků. Tentokrát se slova chvály na pracovníky přímo sypala. Účastníci psali děkované smysky a jeden z nich odeslal i „stížnost“ řediteli organizace MUDr. Petrovi Hejzlarovi, ve které například píše: „Sociální pracovnice z PDZ Sabina Kolaříková mě přemluvila, abych se zúčastnil pobytu v Deštném.“

Pokračování na str. 6

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: lnovotna@kr-kralovehradecky.cz
tel.: +420 495 817 321